

重拳出击 “百日会战”全面打响

我市部署打击治理电信网络新型违法犯罪止损控案百日会战



电信网络诈骗犯罪严重危害人民群众合法权益,严重影响社会健康发展,严重破坏社会诚信体系,已成为当前亟需治理的重大社会问题。为坚决遏制电信网络新型违法犯罪发展蔓延势头,全力维护社会大局持续平安稳定,昨日上午,太仓市打击治理电信网

络新型违法犯罪工作联席会议组织召开全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作止损控案百日会战推进会,对我市打击治理电信网络新型违法犯罪工作止损控案百日会战各项工作进行了部署落实。百日会战时间紧、任务重、要求高,按照苏州市联席办的决策部署,全

市打击治理电信网络新型违法犯罪工作将紧盯“十组刚性指标”,实施“四大组合策略”,推进“八个专项攻坚”,强化“六个方面具体工作”。十组刚性指标,是紧扣上级要求,百日会战必须验收达标的硬性指标。四大组合策略,是“三防一打”,即

升级全手段“技术防”、启用“大网铁”“精准防”、优化创无诈“意识防”、强化全链条“专案快打”,为百日会战提供方法论、驱动力。

八个专项攻坚,是强力推动百日会战的八个具体抓手,即深入推进“断卡”行动、深入开展“清源”行动、深入推进“净网”行动、深入推进涉诈嫌疑人核查行动、深入开展易受骗群体劝阻行动、精心开展“无诈”创建活动、精心组织“靶向”宣传活动、精心部署大案集群战役。

六个方面具体工作,是加强乡镇反诈、强化技术防范、严格质态监管、细化考核任务、完善公检法协作、做亮党员反诈先锋品牌。

为确保百日会战落地见效,全市各地各部门要通过“五个强化”,即强化考核考评、强化督导检查、强化专班架构、强化司法协作和强化组织保障,牢固树立“一盘棋”思想,注重运用系统化思维,着力构建上下联动、齐抓共管、协同推进的打击治理工作新格局。全市公安机关要紧密切合“188”提升计划,强力推进“双六”策略,做强专业打职业,团队打团伙,确保百日会战打出声威、取得实效。

警星闪耀

民警杨学兵: 做百姓的“贴心人”



“李树干式派出所民警”、“苏州最美警察”、苏州市公安局“群众工作模范”、“太仓好人”、太仓优秀志愿者……这些荣誉来自同一个人——市公安局璜泾派出所三级警长杨学兵。

今年是杨学兵参加工作的第十个年头,他工作10年多来最常说的话就是“和社区居民打成一片,让我觉得每天都很有充实,得到老百姓的肯定,我觉得付出再多也值得。”

刚工作时,新到岗的社区民警需要上门“推销”自己,由于不会本地方言,社区老百姓听到杨学兵一口山东口音,大多是客套几句,总有着一种说不出的隔阂。他下定决心要和辖区群众“混到脸熟”,没事就往社区跑,和老百姓们聊家常、聊琐事、聊困难。渐渐地,杨学兵在居民中的知名度越来越高,大家对他的称呼也由“杨警官”变成了“小杨”,他也会不时蹦出一句太仓方言来回应,逗得居民们哈哈大笑。

随着入户走访经验的积累,杨学兵总结出了一套“三心一留工作法”,即细心做好访前准备,真心视群众为亲人,热心解决群众困难,走访时一定互留电话。他每次去社区总是带着一个小本子,上衣口袋里常年放好一支笔,习惯将辖区里发生的案件、群众提及的事情记在本子上。

有一次,辖区连续发生好几起沿街店铺手机被盗窃案件,在协助办案民警破案后,杨学兵觉得社区里需要增加一些安防设施。于是,他走遍大街小巷,对每一段道路、每一个小区进行查看,分析监控的最佳点位。每年上报监控体系升级规划时,他都会向所里提交辖区监控点位的新增、优化方案。这些年来,辖区内的监控质量得到显著提高,辖区破案率和破案率均处于全所领先地位。

工作10年来,杨学兵把“雷锋精神”践行在日常工作中,他曾多方联系为陷入困境的“换肾少年”募集善款,帮助他顺利完成换肾手术;借助网络力量和信息研判,帮助漂泊10多年的老人找到了浙江的亲人。不管是在平时的社区工作,还是在日常的接处警、执法或者是其他的管理服务中,只要见到需要帮助的人,杨学兵总会义无反顾地伸出援助之手,让他们感受到来自警营的一份温暖。

全市公安机关思想政治工作会议召开



为深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记重要训词精神,学习贯彻上级公安机关有关队伍建设会议精神,3月9日,太仓市公安局召开全市公安机关思想政治工作会议。

副市长、公安局党委书记、公安局局长周强充分肯定了2020年全市公安机关思想政治工作的成绩,并对做好2021年工作提出了具体要求。一是聚焦政治建警,以更高站位筑牢忠诚警魂。要突出政治引领,教育引导全警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。二是聚焦重点任务,以更优质态彰显担当作为。要切实发挥思想政治工作凝心聚力作用,将全警的思想和行动统一到市委、市政府和上级公安机关决策部署上来,全力推动市局八个重点方面、六大项目落地落实。三是聚焦改革创新,以更新举措实现更大突破。要坚持系统观念和强基导向,着眼太仓公安高质量发展中难点问题,勇于攻坚克难,善于改革创新,勇于破题增效,切实构建起符合太仓公安实际的现代警务体系。四是聚焦干事创业,以更好业绩展现全新形象。要大力弘扬“三牛精神”,持续深化“好警文化”,加强典型选树和功模创建,营造以创新促增效的浓厚氛围,激发典型带头引领作用。

防骗反诈故事会



典型案例:

去年7月,上海詹先生接到一陌生女子来电,一来二去,詹先生对该女子产生了好感。没过多久,该女子称自己投资港股赚了很多钱,诱导詹先生一起加入。詹先生下载软件并投入少量资金,没想到很快就有了收益,并成功取现。尝到甜头后,詹先生追加投入了5万元,期望能够获得更大收益。令他没想到的是,客服突然告知他购买的港股跌了,被强行平仓,导致詹先生账户内的钱款一分也没剩下。听到这个消息,詹先生赶紧登录平台查询,却发现平台登录不上,客服也联系不上了,詹先生这才意识到被骗了。

主要诈骗手段:

这起案件的背后是一个“杀猪盘”犯罪团伙,所谓的证券投资平台便是他们用来实施诈骗的工具。犯罪团伙以美女搭讪、网上相亲等手段,搭讪潜在被害人,以“投资获巨利”等引诱他们上钩,用操控软件后台的方式,将被害人的资金全部平仓,随后通过转账转入自己腰包。

警方提示:

网恋还能赚大钱一定是诈骗。当有陌生人加你为好友时,一定要小心。诈骗分子往往先以甜言蜜语或者献殷勤等方式博取好感和信任,再向你推荐所谓“稳赚不赔、低成本高回报”的网络投资平台。当你越投越多时,就会把你拉黑。从网恋“一见钟情”开始,到参与网络赌博或投资诈骗,直到受害者背负巨额甚至倾家荡产结束,这就是“杀猪盘”诈骗。一旦发现被骗,请及时报警。

《长江保护法》来了! 看太仓公安如何保“江”护航

一、《长江保护法》是什么?

《中华人民共和国长江保护法》是我国第一部流域专门法律,2021年3月1日起正式实施。长期以来,生态保护与发展让路一直是长江流域生态环境保护工作的痛点,长江水域生态功能明显退化,而《中华人民共和国长江保护法》开创了我国制定流域法律的先河,标志着长江保护治理迈入依法实施的新阶段,共分9章96条,包括总则、规划与管控、资源保护、水污染防治、生态环境修复、绿色发展、保障与监督、法律责任、附则。这就相当于为长江大保护穿上了“法治护甲”,这对长江流域生态系统得到全面保护,促进长江经济带建设和发展,实现人与自然和谐共生具有重大意义。

二、哪些行为违法? 法律又是如何规定?

1. 非法捕鱼——没收渔获物,外加罚款

在长江流域水生生物保护区内从事生产性捕捞,或在长江和重要支流、大型通江湖泊、长江河口规定区域等重

点水域禁捕期间,从事天然渔业资源的生产性捕捞的,由县级以上人民政府农业农村主管部门没收渔获物、违法所得以及用于违法活动的渔船、渔具和其他工具,并处一万元以上五万元以下罚款;采取电鱼、毒鱼、炸鱼等方式捕捞,或者有其他严重情节的,并处五万元以上五十万元以下罚款。

2. 引入外来物种——限期捕回,并罚款
在长江流域开放水域养殖、投放外来物种或者其他非本地物种种质资源的,由县级以上人民政府农业农村主管部门责令限期捕回,处十万元以下罚款;造成严重后果的,处十万元以上一百万元以下罚款;逾期不捕回的,由有关人民政府农业农村主管部门代为捕回或者采取降低负面影响的措施,所需费用由违法者承担。

3. 非法侵占长江流域河湖岸线——限期恢复原状,没收收益,并罚款

非法侵占长江流域河湖水域,或者违法利用、占用河湖岸线的,由县级以上人民政府水行政、自然资源等主管部

门按照职责分工,责令停止违法行为,限期拆除并恢复原状,所需费用由违法者承担,没收违法所得,并处五万元以上五十万元以下罚款。

4. 污染水质——罚款,整顿

长江流域磷矿开采加工、磷肥和含磷农药制造等企业违反法规,超过排放标准或者总量控制指标排放含磷水污染物的,由县级以上人民政府生态环境主管部门责令停止违法行为,并处十万元以上二百万元以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处五万元以上十万元以下罚款;情节严重的,责令停产整顿,或者报经有批准权的人民政府批准,责令关闭。

三、以法之名,保护长江,太仓公安保“江”护航。

《长江保护法》的正式实施,标志着长江大保护进入依法保护的新阶段,为抓好长江大保护提供了强有力的法治保障和法律武器。2021年以来,太仓公安坚持以打开路、惩防并举,多措并举推进打击长江流域非法捕捞工作,全

力为长江大保护保驾护航。

3月初,副市长、市公安局局长周强组织召开长江禁捕专项行动推进会,从加强巡查、打处、管理、宣传及联动方面对长江禁捕工作进行了详细部署。根据会议精神,浏河、刘家港、金浪等派出所立即开展相关工作,一方面紧盯重点地区和重点水域,常态化组织开展清查行动,另一方面向农贸市场开办者、经营者、餐饮商家及沿江群众发放宣传册、倡议书等,对《长江保护法》进行宣传,全面营造“水上不捕、市场没有、餐馆不做”的浓厚氛围。

今年以来,太仓公安水警大队会同上海市崇明公安分局、上海市崇明区农村农业部门、太仓市农业农村、长航公安上海分局崇明所、长航公安苏州分局太仓所等部门单位,联合开展2021年度打击非法捕捞暨“利剑2号”执法行动。期间,共出动执法船艇6艘,执法人员40余名,对长江水域崇明段、太仓段及交界水域开展巡航执法,有效地巩固了前期非法捕捞专项整治工作成果。

全链条反诈 全行业阻诈 全社会防诈

坚决打赢打击治理电信网络新型违法犯罪止损控案百日会战